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Veřejné slyšení k nepedagogům 

František Dobšík: Změna přináší nestabilitu 

 

 

 

 

 

Převod placení nepedagogických pracovníků a       
takzvaných ostatních neinvestičních výdajů (ONIV) na 
zřizovatele, tedy obce a kraje, je součástí snahy o  
větší efektivitu financování provozu škol, řekl na    
veřejném slyšení koncem ledna v Senátu ministr  
školství Mikuláš Bek.  

Zřizovatelé podle něj mohou ovlivnit i náročnost provozu 
škol. Argumenty předsedy školských odborů Františka 
Dobšíka, které přednesl na  slyšení, naopak ukazují, že 
změna by přinesla velkou nestabilitu ve financování.   
Podle něj změna může vést k velkým rozdílům mezi jed-
notlivými regiony a také jsou ohrožena místa nepedagogů 
a kvalita provozních služeb ve školách.  

Změna financování může vést k dokonce k poklesu jejich 
platů a rušení pracovních míst. Systém tzv. sdílených  

daní nezohledňuje specifické potřeby školství. Převod do 
tohoto systému je krokem k nerovnosti v zajištění financí 
a hrozí, že by destabilizoval a zkomplikoval finanční    
plánování škol. 

Diskuse k petici, kterou organizujeme proti převodu finan-
cování nepedagogů ukazuje, jak silně vláda podcenila 
přípravu tohoto riskantního kroku, do kterého ještě zařadi-
la převod tzv. ONIV. Školské odbory nesouhlasí s tímto 
záměrem a požadují transparentní diskusi o jakýchkoli 
změnách financování školství za účasti zástupců škol, 
obcí, krajů a veřejnosti, zdůraznil na slyšení 
František Dobšík.                    KAŠ 

Záznam celého veřejného slyšení je 
zveřejněn na stránkách Senátu PČR zde:  

Z veřejného slyšení koncem ledna 2025 v Senátu PČR 

Mikuláš Bek na veřejném slyšení v Senátu PČR 

Ilustrační foto z tiskové konference školských odborů 8. 
1. 2025, na které byla zveřejněna “Petice za zachování 
centrálního financování nepedagogických pracovníků v 
regionálním školství“ a oznámeno zahájení kampaně  
„Vládo, neházej nepedagogy přes palubu“. Zleva: Marké-
ta Cermanová, předsedkyně RV profesní sekce nepeda-
gogičtí pracovníci – Ctirad Vaník, předseda RV profesní 
sekce vedoucí pracovníci a pracovníci přímo řízených 
organizací – Markéta Seidlová, místopředsedkyně škol-
ských odborů – František Dobšík, předseda školských 
odborů – Jana Kašparová, mediální zastoupení 

Markéta Cermanová, předsedkyně RV profesní sekce 
nepedagogičtí pracovníci a Ctirad Vaník, předseda RV 
profesní sekce vedoucí pracovníci a pracovníci přímo 
řízených organizací odpovídají na dotazy novinářů 

Vládo, neházej nepedagogy přes palubu 
Petice za zachování centrálního financování nepeda-

gogických pracovníků v regionálním školství 

Školské obory 8. ledna 2025 vyhlásily „Petici za zachová-
ní centrálního financování nepedagogických pracovníků v 
regionálním školství“. Peticí zároveň zahájily kampaň 
„Vládo, neházej nepedagogy přes palubu“. Vláda, aniž by 
hledala cestu pro adekvátní ohodnocení těchto tristně  
placených profesí (školníci, kuchařky, administrativní pra-
covníci, uklízečky, IT pracovníci), chce přenést 
problém jejich financování na kraje a obce.  

Další informace a také petici ke stažení         
naleznete na webu školských odborů zde:  

https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?ke_dni=31.1.2025&O=15&id=3843&from=V
https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?ke_dni=31.1.2025&O=15&id=3843&from=V
https://skolskeodbory.cz/vlado-nehazej-nepedagogy-pres-palubu
https://skolskeodbory.cz/vlado-nehazej-nepedagogy-pres-palubu
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 Co prozradila veřejná diskuse k revidovaným vzdělávacím programům  

jeho relevance pro žáky, žákyně, pedagogy a pedagož-
ky.“ Jak se projeví v každodenní výuce škol, je vzdálená 
hudba budoucnosti. Teprve zítra se na tiskové konferenci 
„odtajní“ jejich konečná podoba. 
 
● Dotazníkové šetření 
K návrhu revidovaných programů se mohli vloni na jaře 
vyjádřit občané. A to prostřednictvím dotazníků, které  
obsahovaly dvě části (předškolní a základní vzdělávání). 
Průměrná míra seznámení se s předloženými dokumenty 
dosahovala 6,2 bodu z deseti možných. Více se jimi zabý-
vali učitelé, méně rodiče a žáci. Pouze necelá polovina 
respondentů (48,2 %) se ztotožňuje s jejich obsahem. 
Většinové shody (82 %) se dosáhlo u potřeby modernizo-
vat zastaralé metody výuky. Třetina se přiklonila k tvrzení, 
že by mohlo dojít k posílení spolupráce mezi učiteli. 
 
● Některé další výsledky 

Jen malá část účastníků šetření vyslovila názor, že revi-
dovaný program pro základní vzdělávání představuje spo-
lehlivou cestu k úspěšnému uplatnění se v osobním živo-
tě a ve světě práce. Respondenti nejméně souhlasí s tím, 
že RVP poskytuje společný základ učiva, který mohou 
zvládnout všichni žáci. Naopak podporují myšlenku, že 
školy budou nabízet další cizí jazyk, a součas-
ně by si přáli, aby byl volitelný. V názoru na 
novou podobu dějepisu jsou zdrženliví… 

Celý článek na webu Týdeníku ŠKOLTSVÍ zde: 

Seznam základen EXOD pro rok 2025 

Akce EXOD - Organizují je organizační jednotky ČMOS pracov-
níků školství, akce vedou členové Českomoravského odborové-
ho svazu pracovníků školství. Jsou určeny členům ČMOS    
pracovníků školství a jejich rodinným příslušníkům, pedagogic-
kým pracovníkům všech stupňů a typů škol v činné službě i 

ostatním pracovníkům školství.   

Na doplnění kapacity akce lze přijmout přihlášku také od dalších zájemců z 
řad nečlenů ČMOS pracovníků školství. Základny EXOD přinášejí 
pestrou náplň, která má především charakter rekreační. Pro rodiny 
s dětmi je zajištěn kvalitní program pro dětské účastníky. 

Další informace naleznete na webu školských odborů  zde: 

 

Téměř polovina dotazovaných učitelů by se raději 
vrátila k dřívějším jednotným osnovám 

Ministerstvo školství představilo revidované progra-
my pro předškolní a základní vzdělávání. Na jejich 
konečné podobě se od roku 2021 podílelo více než 
šest stovek odborníků a pedagogů.  
V loňském dubnu a květnu ji završila „veřejná konzultace“. 
Jejím výsledkem bylo 3 200 podnětů a připomínek. 
 
● Záměr připravovaných změn 
Ministerstvo školství schválilo předposlední den loňského 
roku revidované RVP. „Definují hlavní cíle, obsah vzdělá-
vání, očekávané výsledky učení a dovednosti, které by 
měli žáci a děti v jednotlivých stupních vzdělávání získat.“ 
Obsahově aktualizované a upravované vzdělávací       
programy se „zaměřují na zjednodušení obsahu a zvýšení 

Školské odbory: Výpověď bez důvodů je útok na české pracovní právo! 

Čeští zaměstnanci si podle vlády asi zaslouží snadné  
vyhazování z práce  

Nápad zavést v pracovním právu České republiky výpo-
věď bez udání důvodů je podvod na zaměstnance. 
Proč? Žádné politické uskupení v rámci koaliční  vlády 
ve svém programu neavizovalo tak zásadní diskrimi-
nační změnu pro 5 milionů zaměstnanců. Tento průlom 

do zákoníku práce byl právě (27. 1. 2025) učiněn   
formou pozměňovacího poslaneckého návrhu (ODS 
a TOP 09), který už byl zařazen do   druhého čtení.   

Zavedení výpovědi bez důvodů zásadně degraduje 
smysl zákoníku práce, jehož cílem je ochrana slabší 
strany. Budeme jediní v rámci  zemí EU a spadneme 
na úroveň rozvojových zemí. Argument, že snadné 
vyhazování lidí z práce rozpohybuje trh práce, je   
naivní. Kdyby to fungovalo, využívaly by ho 
vyspělé ekonomiky v EU. Existuje nebezpečí 
kolize s antidiskriminačním zákonem. 

Celý článek naleznete na webu ČMOS zde: 

http://skolskeodbory.cz/kalendar
https://twitter.com/skolskeodbory
mailto:stanek.evzen@gmail.com?subject=Odhlasit%20zasilani%20Newsletteru%20CMOS%20PS
http://skolskeodbory.cz/soubory-ke-stazeni/9
https://www.facebook.com/skolskeodbory.cz/
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https://www.youtube.com/channel/UCZVwFoi0OpF2znVmzrrruKw
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https://skolskeodbory.cz/
https://skolskeodbory.cz/seznam-zakladen-exod-pro-rok-2025
https://skolskeodbory.cz/seznam-zakladen-exod-pro-rok-2025
https://tydenik-skolstvi.cz/
https://skolskeodbory.cz/skolske-odbory-vypoved-bez-duvodu-je-skandalni-utok-na-ceske-pracovni-pravo
https://skolskeodbory.cz/skolske-odbory-vypoved-bez-duvodu-je-skandalni-utok-na-ceske-pracovni-pravo

